

# 以色列昨夜空袭叙利亚

## 为导弹还是为化武?



阅读提示

叙利亚首都大马士革昨天凌晨发生多起爆炸。叙利亚国家电视台称，以色列出动战机空袭了位于大马士革市郊杰姆拉亚地区的叙利亚军事研究中心。目前，叙利亚、以色列两国官方均未就昨天凌晨大马士革爆炸事件发表评论。

媒体援引美国、黎巴嫩的消息源报道说，本月3日，以色列再次出动战机空袭叙利亚境内目标，以阻止叙利亚当局向受其支持的黎巴嫩真主党运送化学武器。但是，相关报道未获叙以两国官方证实。

## 各方表态

### 以色列

以色列政府重申“有决心防止叙利亚政府掌握的化学武器等流入恐怖分子手中”。有消息称，以色列总理内塔尼亚胡5月2日晚秘密批准袭击方案。

### 黎巴嫩真主党

如果叙利亚遭到以色列或美国袭击，真

主党将准备保卫叙利亚，防止叙利亚落入美国和以色列之手。

### 叙利亚

叙利亚新闻部长祖阿比强调，谁认为叙利亚是软柿子，或者是弱者，“那他就是在妄想，他犯了大错。”

释疑

## 不进入领空如何空袭？ 用航空炸弹

两名不愿公开姓名的美国官员5月3日早些时候告诉美国有线电视新闻网(CNN)，美国相信以色列向叙利亚发动空袭，时间可能在“5月2日到3日间”。有线电视新闻网报道，上述时间段内，美方正收集显示以色列战机飞越黎巴嫩领空的情报，但知情官员认为这些战机没有进入叙利亚领空。

黎巴嫩国家通讯社报道，以军战机当地时间3日早晨低空飞越黎巴嫩南部领空。以色列《国土报》援引消息人士的话报道，以军

战机当时多次进入黎领空，招致黎巴嫩总统米歇尔·苏莱曼抨击。

以色列空军装备的一种航空炸弹能够在投掷后飞行几十公里再命中目标，理论上可以使以色列空军从本国空域或者邻国黎巴嫩空域打击叙利亚境内目标。

路透社以一名不愿公开姓名的以色列官员为消息源报道，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡2日晚秘密召集安全内阁开会，批准袭击方案。尚不清楚以方是否事先就这一行动通报美方。

## 为何再次实施空袭？ 阻止运导弹

空袭目标并非叙利亚化学武器设施。那名以色列官员说，空袭旨在阻止叙利亚向黎巴嫩真主党武装运送导弹。

这是以色列今年第二次对叙利亚境内目标实施打击。今年1月底，以军战机在叙利亚靠近黎巴嫩的边境地区空袭一支车队，显然意在炸毁运给黎巴嫩真主党的武器。

以色列一名高级官员4日说，相比传统导弹，黎巴嫩真主党对叙利亚的化学武器“不

太热衷”。当天晚些时候，以色列国防部战略分析师阿莫斯·吉拉德说：“真主党没有化学武器。我们有途径了解。他们不热衷于获取这类武器，而更愿意得到能覆盖(以色列)这个国家全境的武器系统……无论谁使用化武，将招致杀身之祸。”

吉拉德显然意指真主党的传统地对地导弹。按照以方说法，真主党拥有大约6万枚类似导弹，一些据信能覆盖以色列全境。

## 美国是否会派地面部队？

美国政府上月25日说，情报系统认定叙政府军在与反对派武装作战时可能“小规模”使用化学武器。外界围绕化武“红线”的争论由此升温。

就在以色列被曝空袭叙利亚几个小时前，正在哥斯达黎加访问的美国总统贝拉克·奥巴马重申美方立场，将化武视作“游戏规则的改变因素”。一旦有充足证据证明政府军大规模使用化武，美方将向国际社会公开

这些证据。

不过，针对外界有关美国可能进一步干预叙利亚的猜测，奥巴马强调，对待化武问题需要谨慎行动，不可草率作出决定。他说，预计不会出现特别状况，需要美国向叙利亚派遣地面部队干预。

“当我们看都没看就跳了出去，我们不仅会付出代价，可能还会在地面遇到意料之外的后果。”奥巴马说。(据《北京晚报》)



资料图：以色列总理本雅明·内塔尼亚胡

链接

## 叙称正对以空袭该国一事进行认真调查

新华社大马士革5月4日电(记者陈聪 刘阳)叙利亚新闻部长祖阿比4日说，叙方正就媒体报道的以色列对叙进行空袭一事进行认真调查。

祖阿比当天在接受叙利亚国家电视台采访时强调，叙方正就美国媒体报道的以色列日前对叙利亚实施了空袭一事进行认真的调查，并表示一旦调查结束，即会将所有事实彻底公之于众。

祖阿比还强调，谁认为叙利亚是软柿子，或者是弱者，“那他就是在妄想，他犯了大

错”。美国媒体3日援引美国官员的话报道说，美方认为以色列3日空袭了叙利亚境内目标，但以军战机没有进入叙利亚领空。

以色列政府没有公开承认空袭，但重申“有决心防止叙利亚政府掌握的化学武器等流入恐怖分子手中”。

今年1月30日，叙利亚曾谴责以色列入侵叙领空。叙武装部队司令部当天发表声明称，以色列战机当天凌晨侵入叙利亚领空，空袭了位于大马士革农村省的一个研究中心，造成2人死亡，另有5人受伤。

## 叙反对派武装进攻阿勒颇省政府军基地

新华社5月4日电(记者刘阳 陈聪)据叙利亚当地媒体4日报道，一伙反对派武装人员当天对位于叙北部阿勒颇省的政府军米纳空军基地展开大规模进攻，并击毙了该基地指挥官。

据报道，反对派集中了几个营的兵力向米纳空军基地展开攻势，基地守军在叙空军的协助下展开反击，但依然未能击退强有力的大规模攻势，并失去对基地部分区域的控制。

但叙利亚官方否认了该基地被占领的消息。叙利亚通讯社当天晚些时候也报道说，政府军已击退了这伙反对派武装人员，并打死了大部分袭击者。叙利亚独立媒体“沙姆调频”也援引基地守军官员的话予以证实。这名官员称，政府军依旧控制该基地，并已成功抵

御反对派进攻。但该官员也承认该基地指挥官马哈茂德·阿里以及他的两名护卫在战斗中死亡。

米纳空军基地位于毗邻叙土边境的阿扎兹市以南6公里处，自从今年1月以来便是政府军和反对派武装争夺的重要军事目标。

另据叙利亚通讯社报道，阿勒颇省另一座军用机场库依利斯也受到隶属于基地组织的“胜利阵线”成员的袭击，政府军在其作战中“剿灭了大部分恐怖分子”。

随着政府军最近在中部霍姆斯省不断取得军事进展，反对派武装增强了在北部的攻势，试图挽回在霍姆斯省的失利，而军用机场因其战略意义重大，常常成为反对派武装重点攻击的目标。